

# La Región

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes.	1 pta.	25 cts.
Un trimestre.	3 »	75 »
Un semestre.	5 »	1 50 »
Un año.	15 »	4 50 »
Ultramar y Extranjero.	30 »	9 00 »

Se publica todos los días menos los festivos

## REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, NÚM. 42 donde se dirigirá toda la correspondencia

## ANUNCIOS

En 1ª plana. 50 cts. línea. En 2ª id. 10 » En 3ª id. 5 » Gacetas y comunicados á precios convencionales.

### Una carta á la Santísima Virgen

Juanito tenía seis años, un pantalón agujereado en ambas rodillas; cabellos rubios, formando espesas y ricas guedejas; ojos grandes y azules, que á veces trataban de sonreír, aún que ya habían llorado mucho; una chaquetita elegantemente cortada, pero cayéndose á girones; una botina de niña en el pié derecho; un zapato de colegial en el izquierdo; ambos demasado largos, anchos por demás, y ¡ay! bastante rotos, altos de empeño y faltos de talón. Tenía frío y hambre; era una tarde de invierno, y se hallaba en ayunas desde la víspera á mediodía, cuando le acudió el pensamiento de escribir una carta á la Santísima Virgen.

Fáltame ahora decir os cómo Juanito, que nunca había borrocheado un palote, y que leña tan mal como escribía, pudo, sin embargo, salirse con la suya.

Allá en el barrio de Gros-Caillou (París), en la esquina de la Avenida y no lejos de la Esplanada, había un casucho de memorialista. Era este un veterano de muy mal humor, buen hombre, nada gazmoño, ¡ah! ¡no! nada rico, y que tenía la desdicha de no estar bastante estropeado para obtener su admisión en el cuartel de inválidos. Y pare usted de contar.

Juanito le vió á través de los cristales de su barraca fumando en la pipa mientras esperaba la llegada de un parroquiano. Entró, pues, y dijo: — Buenas tardes, caballero; vengo para que me escriba V. una carta.

— Te costará diez perros chicos, contestó el tío Bouin.

— Pues aquel valiente, que era quizás la cien milésima parte de un mariscal de Francia, se llamaba el tío Bouin.

Juanito no se quitó la gorra porque no la tenía; pero si dijo atentamente: — En ese caso me dispensará Vd. Y abrió la puerta para retirarse; pero le hizo tanta gracia al tío Bouin, que le preguntó: — Eres hijo de militar, chicuelo?

— No, contestó Juanito; soy hijo de mamá.

— ¡Bravo! dijo el veterano; ¡y no tienes diez perros?

— ¡Oh, ni uno!

— ¡Y tu madre tampoco? Pero ya caigo. Lo que tú quieres es una carta para pedir, con que hacer ¡sopa, ¡no es verdad?

— ¡Caball contestó Juanito. — Pues entonces, acércate. Por

diez renglones, y medio pliego de papel, no he de ser ni más rico ni más pobre.

Juanito obedeció. El tío Bouin arregló el papel, mojó la pluma en el tintero, y trazó con una hermosa letra de turriel lo que sigue:

«París, 17 de Enero de 1857. Y luego debajo y aparte: Señor.»

— ¿Cómo se llama, chico?

— ¿Quién?

— ¿Cómo quien? El caballero, padre.

— ¿Qué caballero?

— El sujeto de la sopa.

Juanito comprendió ya, esta vez, y respondió: — No es caballero.

— ¡Ah! bueno... será una señora.

— Si, señor... quiere decir....

— ¿Cómo pillete! exclamó el tío Bouin; ¿no sabes, siquiera, á quien vas á escribir?

— ¡Oh, eso sí! — dijo el niño. Y dijo, pues, y despacha.

Juanito estaba como sonrojado. El caso es que no es cómodo dirigirse á los memorialistas para semejantes correspondencias. Pero hizo de tripas corazón, y dijo:

«A la Santísima Virgen es á quien deseo escribir una carta.

El tío Bouin no se movió. Soltó la pluma y se quitó la pipa de la boca.

— Rapazuelo — dijo con tono severo — doy por supuesto que no es tu intención burlarte de un veterano.

¡Media vuelta á la izquierda, y sal fuera, á ver si llora.

Juanito obedeció y enseñó los talones; quiero decir, los de sus piés, puesto que sus zapatos no los tenían.

Pero ¡al verlo dan manso, el tío Bouin cambió de parecer segunda vez y miró al niño con mejores ojos.

— ¡Voto al chapín! — exclamó — todavía hay miseria en París!

— ¿Y cómo te llamas?

— Juanito.

— ¿Juanito qué?

— Juanito y nada más.

El tío Bouin sintió humedecerse los ojos, pero se encogió de hombros.

— ¡Y qué quieres decirle á la Santísima Virgen?

— Quiero decirle que mamá está durmiendo desde ayer tarde á las cuatro, y que le despierte por un efecto de su bon lad; yo no lo puedo.

El pecho del veterano se oprimió, pues tenía comprender. Hizo, sin embargo, esta otra pregunta: — ¿A qué hablabas de sopas, hace poco?

— ¡Ah! — respondió el niño — era porque la necesitaba. Antes de dormirme me había dado mamá el último pedazo de pan.

— Y ella, que había comido? — Hacía dos días que decía, «no tengo hambre.»

— ¿Cómo hiciste para despertarla?

— Como siempre; la besé.

— ¿Y respiraba?

— No, se — contestó el niño — por ventura no se respira siempre?

El tío Bouin volvió la cabeza, porque gruesas lagrimas surcaban sus mejillas. No replicó á la pregunta del niño, pero con voz temblorosa, dijo: — Y cuando la besaste, ¿no notas nada?

— Si señor.... estaba fría.... ¡Hace tanto frío en casa!

— Y tritaba; ¿no es verdad?

— ¡Oh, no! Estaba hermosa, hermosa! Sus dos manos que no se movían, estaban cruzadas sobre el pecho, y tan blancas, por la abertura de sus ojos cerrados parecía estar mirando al cielo.

El tío Bouin pensaba para sus adentros. — ¡Yo he tenido envidia á los ricos yo que como bien, yo que bebo bien... ¡Y he aquí á una que se muere de hambre!... ¡de hambre!

Tomó el niño, lo sentó en sus piernas, y le dijo con mucha dulzura: — Chiquito; tu carta ha sido escrita, y enviada y recibida; líévame á casa de tu madre.

— Con mucho gusto, pero porque llora usted — preguntó el niño azorado.

— No lloro — contestó el viejo soldado, que lo abrazaba hasta el punto de ahogarlo, inundándolo en el llanto. — Acaso lloran los hombres ¡tú eres el que vas á llorar, Juanito, pobre niño!... ¿Sabes que te quiero como á mi hijo? Esto es absurdo.... Pero yo también tuve una madre; mucho tiempo ha, por cierto; y he aquí que vuelvo á verla, á través de tu cuerpo, acostada en su cama, donde me dijo al partir: Bouin, sé hombre de bien y buen cristiano. La Virgen pendía de la cabecera de la cama; era una estampa de dos cuartos, que se sonreía, que yo quería y que acababa de volverme el corazón. Porque yo he sido hombre de bien, eso, sí; pero ¡en cuánto á buen cristiano!...

Se levantó teniendo siempre al niño en sus brazos, y lo estrechó contra su pecho diciendo cual si hubiera hablado con alguna persona á quien nadie veía.

— Vamos anciana madre, vamos, puede estar contenta. Los amigos se burlarán de mí si así les place. Adonde tú estas quiero yo ir, y te llevaré al chicuelo, pobre angelito, que no me abandonará, porque la pícara carta, que ni siquiera fue escrita, ha mata-

do de un tiro dos pajaros; á él le ha dado un padre; á mí un corazón. Y nada más; la buena mujer, muerta de felicidad, no fué resucitada en la tierra. ¿Quién era? Lo ignoro. ¿Cuál había sido el martirio de su vida? ¿Cuál había sido el martirio de su vida? Tampoco lo sé.

Pero existe hoy en París un hombre, joven aún, que es un memorialista, y no en un tenducho como el tío Bouin «Redacta» cosas elocuentes, y todos sabéis su nombre. Llámémosle Juanito mondo y lirondo, como en otro tiempo.

El tío Bouin es en el día un anciano feliz, siempre hombre de bien, y además buen cristiano. Goza con la gloria del chico, como sigue llamando á veces á su ilustre hijo adoptivo, y dice, pues él es el que me ha referido esta historia.

— No sé cuál es el cartero que lleva esas cartas pero ello es que llegan á su destino en el cielo.

P. FEVAL.

Salamanca 20 de Febrero de 1890

## LA ORGANIZACIÓN

### TRADICIONALISTA EN CATALUÑA

Con el placer que pueden figurarse nuestros lectores, vemos en *El Siglo Futuro* la organización completa y admirable de la Comunion tradicionalista en el glorioso Principado de Cataluña. Restaurando, en cuanto es posible, después del aniquilamiento revolucionario de los organismos tradicionales, la constitución histórica catalana, queda dividido el territorio para el régimen y dirección del partido en cuatro regiones, gobernadas por el «Consejo general de Cataluña.» Al frente de los distritos forales, en que se subdividen las cuatro circunscripciones, hay un «Consejo de Distrito,» del cual dependen las subdelegaciones forales correspondientes á los Ayuntamientos del partido judicial.

El Consejo de Cataluña ha dirigido á los catalanes una alocución, en que por elocuente manera se exponen los principios capitales de la política tradicionalista. «Dios y Fueros» puede decirse que es la síntesis del documento, y el tema del partido tradicionalista catalán; es decir, Religión católica en toda su integridad y pureza y libertades cristianas, alimentadas por la his-

CARTA DE SU SANTIDAD AL CARDENAL RAMPOLLA

Señor Cardenal:

En medio del profundo dolor que embarga Nuestro corazón por el fallecimiento de nuestro muy amado Hermano José, último que Nos quedaba, Nos han servido de mucho consuelo e indecible alivio, los especiales testimonios de afectuoso interés que de todas partes hemos recibido. Sobranos y príncipes, el Sacro Colegio, embajadores y ministros acreditados cerca de la Santa Sede, buen número de Obispos, en su nombre y en el del clero y fieles de sus diócesis, comunidades religiosas y asociaciones católicas, se han apresurado a manifestarnos la parte vivísima que toman en Nuestro dolor. Y para no limitarse a darnos estériles pesames, han añadido fervientes y especiales oraciones para consuelo Nuestro y sufragio del alma de nuestro llorado Hermano.

La Compañía de Jesús, que le había recibido en su seno, le rodeó durante su enfermedad de cuidados especiales, y después de su muerte ha cumplido con él los deberes y le ha tributado los honores de la piedad.

En esta afectuosa manifestación, Roma se ha distinguido singularmente, porque los Capítulos de las Basílicas patriarcales han hecho alinado solemnes honras fúnebres, y los habitantes de Roma, Nos han manifestado su sentimiento por Nuestro duelo y han asistido en gran número a los sufragios hechos por el alma del finado.

Conmovid y agradecido con estas señales de afecto, queremos que todos sepan la gratitud con que las hemos recibido y el singular consuelo que Nos han proporcionado, de lo cual, á vos, señor Cardenal, que conocéis tan perfectamente Nuestros sentimientos, os damos especial encargo.

Dignese el Señor en su infinita misericordia conceder á nuestro muy amado Hermano, que vivió consagrado al estudio y enseñanza de la verdad, y que en su conocimiento y difusión tenía puestas todas sus delicias, que tantas y tantas oraciones apresuren para él la visión de la primera y esencial Verdad que á todas comprende en sí misma y constituye la bienaventuranza de los elegidos.

Recibid, señor Cardenal, como prenda de nuestro especial afecto, la Bendición apostólica que cordialmente os concedemos.

Dada en el Vaticano, el 15 de Febrero de 1890.

LEON PAPA XIII

Según noticias del Brasil, el gobierno republicano ha publicado un importante decreto relativo á fiestas públicas, que dice así:

«El gobierno provisional de la república de los Estados Unidos del Brasil considerando:

Que el régimen republicano se basa en el sentimiento profundo de fraternidad universal.

Que este sentimiento no puede desarrollarse convenientemente sin un sistema de fiestas públicas destinadas á conmemorar la continuidad y solidez de todas las generaciones humanas.

«El Demócrata Monárquico.» No puede negarse á don Cristino el don de la oportunidad.

Porque el periódico será marquista.

Y que su traje es de arlequín... ¡Basta con ver el título!

Dice La Epoca á Sagasta que de «cuando acá ha tenido criterio fijo.»

Dijo la sartén al cazo.... Pero ¿dueña ¿y su mercé?

Primero fué Isabelina.

Luego hizo coro con los que gritaban: «¡Abajo la raza espúrea, etc.»

Después ofreció á un jefe carlista ponerse una boina como una zaranda.

Y últimamente se hizo alfonsino... por la protección de Cánovas Toranante.

La Unión Católica lamenta que lloviese el martes de carnaval, porque solo los que usan coche pudieron disfrutar del Prado y Recoleta.

«Tiene razón para llorar sobre mojado La Unión Católica.»

«¡Ya que el diablo lo lleve ¡qué menos puede pedir la cuitada, que la lleve en coche!»

La misera Unión Católica dice que para cumplimentar los deseos del Pontífice, de que los católicos tengan participación en los asuntos públicos, el señor Pidal, que antes de ser ministro combatió el artículo 11 de la Constitución vigente, no tuvo otro medio que apechugar con la Constitución.

«Y coger las 30.000 pesetas que le alargaba Cánovas más la cesantía que disfruta, añadimos nosotros!»

Y vean ustedes como La Unión Católica tiene casi tanta lógica como impiedad y frescura!

Porque cuidado si es impio eso de hacer responsable de los errores católicos-liberales de Pidal á quien con infalible voz ha dicho que todos LOS LIBERALES SON IMITADORES DE LUCIFER.

«No lo comprende La Unión Católica.»

ALGO DE CASA

«Eche usted rumbo y derroche de prosa!»

«Ciento nueve líneas nos dedica El Nuevo Progreso para decirnos que si el San Antonio que resistió valerosamente las más horribles tentaciones, dijo que fué el de Padua, fué por que son sus palabras.»

«NO TIENE MALDITA LA OBLIGACIÓN DE OJEAR EL SANTORAL.»

(¡Así como ustedes lo leen!)

«Pero alma de... Dios! tendrá usted la bendita obligación de saber ortografía.»

El Santoral Romano es un libro.

Y los libros se HOJEAN (Hojejar, con H. volver las hojas de un libro, moverlas etc)

«Las que se OJEAN son las liebres. (Y los gazapos progresistas.)»

«Por lo demás, ¿porqué se encoleziza El Nuevo Progreso?»

«Por que con él ejercemos las obras de Misericordia?»

«¡Desagradecido!»

A

No ha mucho viose Gibraltar invadido por el cólera; y las autoridades británicas del Peñón, pidieron y obtuvieron de nuestro Gobierno una porción de terreno provisionalmente para construir unas barracas y en ellas establecer hospitales destinados á los coléricos.

Cesó la epidemia, y los ingleses no se acordaron de volver los terrenos provisionalmente utilizados, ni nuestro gobierno atareado quizás con algunas elecciones generales ó acosado por las oposiciones parlamentarias como mugiente toro por acorados moscones, en alguno de los muchos é infructuosos debates políticos, se acordó de reclamar lo que pertenecía á la nación que gobernaba...

De este imperdonable olvido, se aprovecharon los ingleses—afirma El Imparcial—para convertir en neutral terrenos que eran de España; hasta que al fin, lo neutral haase convertido en inglés con el asentimiento de los gobiernos liberales, que en comunicaciones y otros documentos oficiales han dado dictado de neutral á lo que era perfectamente español.

«No hay ahora motivos para estar sobre aviso? Nada nos ha enseñado el trato con nuestros industriosos vecinos? Se despreciará la enseñanza del sabio refrán español con que encabezamos estas líneas?»

«Ibamos á decir que esperamos en la solicitud gubernamental, más después de estas palabras de El Imparcial puestas como remate á la juiciosa petición de que el gobierno español vigile y acuerde algún proyecto de índole militar que inutilice las obras defensivas del Peñón, no decimos nada.»

«Cómo puede pretenderse que el gobierno, en gracia á uno de estos proyectos deje la necesaria y útil tarea de inquirir lo que tal ó cual personaje dice en el salón de conferencias ó en otra cualquier parte!»

M. S. A.

A la ligera

Sobre quienes han de formar el «Directorio» de la coalición republicana, han armado una mari-morena, los de la Asamblea, que ya, ya...

«Pero ciudadanos ¡aún no asamos y ya pringamos?»

«Si eso es ahora que el cargo no lleva nómina aneja, ¿que sucedería si la llevase?»

«Al fin,.... liberales!»

En el ministerio de Ultramar se ha recibido un telegrama del gobernador genaral interino de Cuba diciendo que en las remesas de Matanzas á la Tesorería Central se ha descubierto un destalco de 110.000 pesos.

«Anda, anda! Y decían los periódicos que el del otro día era el último!»

El martes de Carnaval.... «Un gallo muerto de risa...»

Pero no es eso.

El martes de Carnaval apareció en Madrid el primer número de un periódico.

toria, engrandecidas y glorificadas por las épicas hazañas de los nobles hijos del Principado y aniquiladas por el liberalismo al hipócrita grito de fingida libertad. Descentralización en ningún modo incompatible con los altos deberes que la nacionalidad española impone á todos, y que no tratan de eludir hijos tan fieles de la patria, como son los catalanes; administración honrada y económica, protección al trabajo nacional y á las industrias patrias, reducidas por el sistema á triste prostración y decadencia dolorosa; respeto amoroso á los restos de autonomía total, conservados en el Derecho civil, cuya defensa enérgica y constante es obligación sagrada de todo verdadero catalán, hé aquí el programa admirable del «Consejo de Cataluña,» que al par que los grandes recuerdos del pasado, representa y simboliza las esperanzas de un glorioso porvenir.

Larga lista con los nombres de los Consejeros y Subdelegados de toda Cataluña inserta El Siglo Futuro. Con harto sentimiento nuestro no la reproducimos, por impedirlo las proporciones de nuestro diario; pero nombres tan respetables como los de nuestros amigos los señores Cuenca, Palau y Coll, dicen á nuestros lectores la calidad de los representantes de la Cataluña tradicionalista.

QUIEN MALAS MAÑAS HA...

Es hoy asunto preferente entre los políticos, la construcción de un dique que el Almirantazgo Inglés se propone en Gibraltar presupuestando cinco millones de pesetas para esta obra, que ha de durar ochenta y dos años.

La cuestión para España no es indiferente. Periódicos españoles como El Globo, sostienen que el proyecto del Almirantazgo puede realizarse sin detrimento de la integridad del territorio nacional, toda vez que la extensión y trazado del dique no rebasa los límites del que pertenece á Inglaterra con arreglo al tratado de Utrech. ¡Mentira parece que haya españoles capaces de afirmar como origen de derechos un tratado que tiene en la historia la significación que todos sabemos. Mas esto á un lado, no parece que las proporciones de la obra proyectada en el Peñón se encierre en los límites del terreno perteneciente á Inglaterra; y lo prueba El Resumen con decir que la prensa inglesa, lamenta (lamentarse fijarse bien) lo insuficiente del espacio de que actualmente se dispone para emplazar la obra; y siendo así—dice por su cuenta El Resumen—es natural suponer que ese espacio tratará de buscarse en el que pertenece á un país vecino.

Esta sospecha, de El Resumen no es por desgracia, periodística malicia, sino experiencia adquirida en hechos anteriores, como el que muy oportunamente cita El Imparcial y es el siguiente:

Que cada patria debe instituir estas fiestas según los lazos que atenden sus destinos á los destinos de todos los pueblos.

Serán considerados días de fiesta nacional el 1.º de Enero, que se consagrará á la conmemoración de la fraternidad universal; el 21 de Abril, dedicado á la de los perseguidos por la Independencia del Brasil; el 3 de Mayo, al descubrimiento del Brasil; el 13 de Mayo, á la fraternidad de los brasileños; el 14 de Mayo, á la conmemoración de la república de la libertad de la independencia de los pueblos americanos; el 7 de Septiembre, á la independencia del Brasil; el 12 de Octubre, al descubrimiento de América; el 2 de Noviembre, á los muertos, y el 15 de Noviembre, á la conmemoración de la patria brasileña.»

De una Memoria que acaba de publicar el doctor Paul Garnier, médico de la enfermería especial de la prefectura de policía de París, resulta que desde 1872 á 1888 ha aumentado la locura en aquella ciudad en proporciones alarmantes, nada menos que el 30 por 100, es decir, cerca de una tercera parte.

La prefectura registró 3.080 casos de enajenación mental en 1872 y 4.449 en 1888.

El total general desde 1872 hasta 1888 inclusive es (solamente en París) de 62.572 casos de locura, de los cuales 34.802 fueron hombres y 27.770 mujeres.

El interesante trabajo de Mr. Garnier demuestra que el aumento de enajenación mental es debido á la rápida progresión de los tipos de locura claramente definidos: la locura alcohólica y la parálisis general ó manía de las grandezas.

Puede decirse que los dos grandes factores de la locura, en París por lo menos, se resumen en dos palabras: alcohol y exceso de trabajo.

Las demás formas de locura permanecen estacionarias, y son en general, dos veces más numerosas en la mujer que en el hombre.

Hay que notar un hecho bastante sugestivo, y es que desde hace quince años la proporción de las locuras alcohólicas no ha llegado al duplo en el hombre y ha excedido del duplo en la mujer.

Respecto de la parálisis general progresiva (encefalitis intersticial difusa, de los alienistas), el aumento de su frecuencia está en correlación manifiesta con el alcoholismo.

La fatiga cerebral sola no es suficiente para explicarla.

«Es indudable que el alcohol es el principal proveedor de las casas de locos y el enemigo contra el cual es preciso defenderse á todo trance.

El doctor Garnier consigna el hecho de que la locura alcohólica parece revestir formas cada vez más violentas y más atentatorias á la vida de las personas.

Esto depende de la mala calidad de los alcoholes industriales que hoy se emplean para elaborar el vino.

## Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Václavo y compañeros, mártires; Pedro, mártir; Maximiano, Félix y Paterio, obispos; Dositeo, monje; Santa Ercantrudis, virgen.—*Abstinencia de carne.*—La misa y oficio divino son de las Sagradas Espinas de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble mayor y color encarnado.

Culto.—Santa Basílica Catedral á las diez Misa solemne y Sermón á cargo del Doctor Don Ramón Barberá, [Canónigo de la misma santa Iglesia; á las cuatro de la tarde en la Capilla del *Eccc-Homo*, Sermón, que predicará el Doctor don Juan Antonio Vicente Bajo Chantre de la misma santa Basílica, y *Miserere*.—San Martín: al parar el cimbalo de la Catedral, santo Rosario, Plática y *Miserere* con música bajo la dirección del Maestro de Capilla de la Santa Basílica.—Capilla de la V. O. T. de San Francisco: al oscurecer los ejercicios de penitencia de costumbre.

INTENCION GENERAL PARA FEBRERO  
**La extensión del culto de S. José.**

ORACION COTIDIANA  
«Oh Jesús mió! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que nos concedais vuestros sentimientos y los del purísimo Corazón de vuestra Madre en la honra y amor debidos á San José.

PROPÓSITO  
Practicar en la vida de familia las principales virtudes practicadas por la Sagrada Familia de Nazaret.

## NOTICIAS

A fin de celebrar con extraordinaria pompa y esplendor una peregrinación para visitar la Santísima Cruz muy venerada por los marineros de las costas valencianas las autoridades civiles y eclesiásticas del Grao de Valencia, han nombrado una junta compuesta de individuos pertenecientes á ambas corporaciones, tratándose de dar carácter provincial á la romería.

En breve se proveerán veintidos vacantes de Registros de la propiedad, y en Mayo próximo habrá oposiciones para el ingreso en el cuerpo de aspirantes á Registros.

—*Dos telegramas.*—Hé aquí los que han mediado entre el Ayuntamiento de Murchante (Navarra) y el insigne inventor del submarino «Peral»:

«D. Isaac Peral.—San Fernando. Ayuntamiento Católico de Murchante (Navarra) envía entusiasta felicitación al católico genio español, á quien Dios quiso revelar secretos de la ciencia, concediéndote paso franco en los abismos del mar, para que desde ellos publiques la gloria de tu Santo nombre y de tu Madre benditísima, unidos una vez más con el de nuestra patria querida ¡Viva Dios! ¡Viva la Virgen del Pilar! ¡Viva su esclarecido hijo Peral!—Alcalde, Anastasio González.—Secretario, Juan Fernández.»

El ilustre marino contesta lo siguiente:

«Don Anastasio González, Alcalde, Murchante.—San Fernando 31 Enero á las 12 tarde.

Agradezco infinito entusiasta felicitación de ese ilustre Ayuntamiento, uno á los vuestros mis votos para dar á Dios gracias por haberme permitido conquistar esta gloria para España.—Isaac Peral.»

**Casa de Socorro.** Médico de guardia para mañana.—Don Gerónimo Tellez.

Ha sido nombrado maestro en carácter de interino de la escuela incompleta de ambos sexos de Barceo Doña Bernardina García Vicente con el sueldo anual de 330 pesetas.

Por el Gobierno civil de la provincia se ha cursado al ministerio de Fomento informando favorablemen-

te el expediente de jubilación por edad incoado por Don José García maestro de la escuela pública de Zarapicos.

Leemos en *La Liga de Contribuyentes*.

Tenemos noticias de que varios pueblos de la Sierra de Francia con fecha 20 de Enero último han elevado atenta súplica al excelentísimo señor ministro de Hacienda, exponiéndole los atropellos de que han sido víctimas por parte de los agentes recaudadores de la contribución para poder estos justificar cumplidamente su data interina en liquidaciones que se les han practicado.

Es el caso, según un extracto que tenemos á la vista de aquella exposición, de que los agentes recaudadores se hallan provistos de certificaciones facilitadas por los pueblos de descubiertos que en realidad no existen y que los ayuntamientos han autorizado sorprendidos en su buena fe, toda vez que ni se hallan terminados los expedientes ejecutivos ni aun apurado el apremio de segundo grado con la venta de bienes, muebles y semovientes. Hay más, esos mismos expedientes se hallan sin autorizar, infinidad de recibos se encuentran duplicados y muchos de los guarismos ó descubiertos que comprenden, enmendados y entre renglonados y sin ser salvados como procede á su final, y á parte también de otras muchas irregularidades que á voz en grito están pidiendo la intervención de los tribunales para denunciar los muchos y grandes atropellos de que han sido víctimas los pueblos de la Sierra.

En primer lugar toca examinar esta cuestión al señor Delegado de Hacienda y si del examen que se practique resulta ser una verdad lo que denuncia la exposición aludida, no dudamos de que tan celosa autoridad administrativa sabrá corresponder como se merece á la justa petición de los abatidos pueblos de la Sierra de Francia.

Porque no es justo que se abuse de la autoridad de los mismos y hasta con perjuicios y menoscabo de esas mismas autoridades.

**Propaganda Católica.**—Acaba de salir á luz el tomo VII de esta colección, de iguales dimensiones, forma, encuadernación y precio que los otros anteriormente publicados. Los títulos principales del índice de este tomo VII son los siguientes:

Filosofía de la Mortificación: 1.º y 2.º parte.—Al sermón.—Los malos sacerdotes.—La piedad en la familia.—Cuestión sanitaria.—La sepultura cristiana.—El Rosario y nuestra situación.—La blasfemia y los blasfemos.—La judiada.—El maldito Lutero.—Santiago.—El peor de nuestros males.—La escuela sin Dios.—El gran punto de vista.—Primer creer.

Se expende este tomo como los anteriores, en rústica á 4 pesetas, y lujo-amente encuadernado en percalina y planchetas doradas, á 6. Con la misma encuadernación y canto dorado, á 7'50 pesetas. Por cada diez ejemplares en rústica se dan dos gratis, y uno si son encuadernados. Francos de porte en toda España. Para recibirlos con seguridad es indispensable añadir 75 céntimos para el sello del certificado.

Los pedidos deberán dirigirse á don Miguel Casals, *Librería y Tipografía católica*, calle del Pino, número 5, Barcelona.

En los demás puntos en casa de los señores corresponsales de esta *Librería y Tipografía católicas*.

De **EL Movimiento Católico** esta noticia:

«Como era de esperar, ha sido denegada por la Audiencia de Logroño la inhibitoria interpuesta por el señor Provisor de la Diócesis, declarándose competente el tribunal ordinario en la causa del Magistral de Vitoria por el sermón de Haro.

«El juicio oral tendrá lugar brevemente, estando encargado de la defensa don Pedro Montero, y para el

caso de que no pudiese, irá á defender al señor Magistral de Vitoria el señor don Ramón Nocal.

«La fiesta promete ser importantísima y de mucha resonancia.»

Comunican de Aldeadávila al Gobernador civil, que á las 6 de la tarde del día 16 de los corrientes y al salir de dicho pueblo, fué acometido puñal en mano, D. Felipe Hernández, maestro de instrucción primaria de Corporario, por un sujeto llamado Fermín Gallego, infiriéndole varias heridas, dos graves. Fué auxiliado en una casa, y el agresor se dio á la fuga siendo detenido á las pocas horas por la guardia civil de aquel pueblo y puesto á disposición del Juzgado.

Como detalle curioso de la ejecución de los reos de Peñaranda nos han referido que al presentarse el Verdugo á pedirles perdón por la muerte que como instrumento de la ley iba á darles, les dirigió una excitación religiosa animándoles á la confianza en la misericordia de Dios y en la intercesión maternal de la Virgen del Carmen. Que tesoros de catolicismo no quedan en un país que hasta el mismo ejecutor de la justicia impregnado en la atmósfera religiosa que circunda á los reos en aquellos supremos momentos, se cree en el caso de hablarles este lenguaje poderoso! En España en tal hora todos los que rodean á los infelices sentenciados se convierten en misioneros, y hasta los mismos *librepensadores* peñarandinos, con tan buena intención como escasa pertinencia les recordaban al *Ser Supremo* que iba á recoger el espíritu de los que aguardaban el cumplimiento del terrible fallo de la humana justicia. En el extranjero la pena de muerte se ejecuta en un plazo brevísimo desde la notificación de la sentencia, sin darles apenas tiempo á la reconciliación con Dios: aquí aun les queda el suficiente para llegar ante el tribunal divino purificados de su culpa, merced á los auxilios eficaces de una gracia que en aquel trance parece multiplicar sus caminos y los resortes de su acción sobrenatural.

Comunican de Gallegos de Solmirón que el domingo hubo una reyerta entre un matrimonio de dicho pueblo, resultando de ella con graves lesiones la esposa.

El juzgado entiende en el asunto. Del mismo pueblo y en dicho día, fué herido un vecino llamado Cembellín. Por ambos hechos se hallan presos y á disposición del juzgado, Rafael Díaz y Telesforo Díaz.

Ha fallecido en Madrid, el joven é ilustrado Médico ex-alumno interno del Hospital General Don Pedro Juzgado Hernández, primo de nuestro respetable y queridísimo amigo el Presbítero Don Francisco Hernández á quien hacemos presente nuestro sentido pésame. Rogamos á nuestros lectores encomienden á Dios Nuestro Señor el eterno descanso del alma del finado.

## Boletín Meteorológico

Observaciones hechas en el Observatorio de este Instituto á las nueve de la mañana del día 20 de Febrero.

Altura barométrica, en milímetros. . . . . 696'31  
Máxima al sol. . . . . 20'0  
Id. á la sombra. . . . . 9'8  
Mínima á las 6 de la mañana y al amanecer. . . . . 4'6  
Id. hierva. . . . . 2'6  
Termómetro seco. . . . . 4'0  
Id. húmedo. . . . . 3'0  
Agua evaporada. . . . . 1'0  
Viento N. O.—0—Despejado con algunos nimbi.

SALAMANCA  
Imp. Salmanticense á cargo de Manuel Herrero  
Libreros, número 12  
1890

# SECCIÓN DE ANUNCIOS

## IMPRENTA SALAMANQUENSE

LIBREROS, 12

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, esquelas de funeral, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen, ya sean en uno, dos ó más colores; todo á precios sumamente módicos.

### Se vende papel de envolver

**ORACION**

AL GLORIOSO PATRIARCA  
SAN JOSE  
COMPUESTA, RECOMENDADA Y  
ENRIQUECIDA  
CON NUMEROSAS INDULGENCIAS  
POR

Su Santidad el Papa León XIII  
Hoja de propaganda.—Tirada de  
100.000 ejemplares.  
De venta en esta imprenta.

El Mensajero del Corazón de Jesús

Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACION  
Revista mensual dirigida por P. P.  
de la Compañía de Jesús. Precio 5 pe-  
setas 50 céntimos.  
Bilbao, calle de Ayala (Ensanche).

ES LICITO A UN CATOLICO  
SER LIBERAL EN POLITICA?

Respuesta dada por el P. Angel  
M<sup>o</sup> de Arcos, de la Compañía de Jesús.  
Un volumen de 248 páginas, 60  
céntimos de peseta.  
De venta en esta administración.

**Norma del Católico**  
EN LA SOCIEDAD ACTUAL  
Obra interesantísima escrita por  
el R. P. Angel M<sup>o</sup> de Arcos, de la Com-  
pañía de Jesús.—Un volumen de 460  
páginas, una peseta cincuenta cénti-  
mos.  
De venta en esta administración.

Se admiten anuncios.

# LA REGION

diario de Salamanca

Dirección, Redacción y Administración, calle de Libreros, 12, cuarto bajo

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes, 1 peseta 25 céntimos.—Un trimestre, 3'75 id.—Un semestre, 7'50 id.—Un año, 15 idem.

ANUNCIOS

En primera plana, 50 céntimos línea.—En tercera id., 10 id. id.—En cuarta id., 5 id. id.—En  
cartillas y comunicados á precios convencionales.

HORAS DE DESPACHO DE DIEZ Á DOCE DE LA MAÑANA

Los anuncios y esquelas para el periódico se admiten en la imprenta hasta las cinco de la tarde.

Está abierto todos los días, excepto los festivos de OCHO de la mañana á OCHO noche. de la

### Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS  
domicilio en Barcelona, Ancha, 64  
CAPITAL DE GARANTIA INDEPENDIENTE DE LAS RESERVAS CONSOLIDADAS CON LAS  
PRIMAS QUE HAN APORTADO LOS ASEGURADOS  
10.000.000 DE PESETAS  
De las cuentas de 31 de Diciembre de 1888 leídas y aprobadas en la Junta ge-  
neral de 31 de Mayo último, se desprenden los siguientes datos:

Suscripción.	46.085.364'66
Riesgos en curso.	28.373.958'02
Ingreso anual por primas.	1.127.081'81
Reservas.	1.875.177'96
Siniestros pagados en 1887 y 1888.	428.750'
Activo.	12.716.568'40

En la Dirección y en las Delegaciones de todas las capitales de provincia se dan explicaciones acerca de las varias combinaciones que tiene establecida la Compañía

Banquero representante en esta provincia:  
Don Florencio Rodríguez Vera

Se admite un eprendiz pere mequiniste